
州人社函〔2016〕17号

关于做好2016—2017年专业技术人员

继续教育有关工作的通知

各县市人力资源和社会保障局，湘西经开区社会事务管理局，州直各主管单位人事科：

为了推进我州专业技术人员继续教育事业发展，规范专业技术人员继续教育和登记验证工作，保障专业技术人员权益，根据省人社厅《关于做好2016年专业技术人员继续教育有关工作的通知》（湘人社函[2016]46号）精神，结合我州实际，现就专业技术人员继续教育有关事项通知如下：

一、继续教育总体要求与目标

专业技术人员继续教育应以经济社会发展和科技进步为导向，以能力建设为核心，突出针对性、实用性和前瞻性，坚持理论联系实际、按需施教、讲求实效、培养与使用相结合的原则。专业技术人员应当适应岗位需要和职业发展的要求，积极参加继续教育，完善知识结构、增强创新能力、提高专业水平。
二、继续教育培训内容与课时
专业技术人员继续教育培训内容包括专业科目和公需科目。专业技术人员参加继续教育的时间，每年累计应不少于90学时。专业科目培训是继续教育的主要内容，培训要立足科技前沿，体现专业发展趋势，注重理论与实践相结合，使广大专业技术人员掌握本专业的最新科技理论和方法，了解发展动态，及时更新专业知识，全面提高业务素质。专业科目培训主要由州县各行业主管部门组织，施教机构和用人单位具体实施，培训时间要达到国家规定继续教育总学时的三分之二以上。
公需科目培训是专业技术人员拓展知识、开阔眼界、启发创新思维的重要途径。2016-2017年全省专业技术人员公需科目培训主题：保密意识和保密常识教育。公需科目培训由人社部门牵头，会同相关部门统一组织开展。专业技术人员应完成相应阶段的公需科目培训，培训时间一般不超过继续教育总学时的三分之一。

三、继续教育培训办法和方式
专业技术人员继续教育要因地制宜、按需施教，重在学以致用，取得实效。各用人单位和主管部门要根据不同层次、不同项目专业技术人员的特点，精心设计培训方案，为专业技术人员提供量身合体的继续教育服务，对特殊和关键岗位上的人员可以采取个性化方式进行培训。凡参加各类专业技术培训、研修或进修班学习和远程教育，参加相关的学术会议、学术讲座、继续教育实践考察活动、学术访问等活动，均可计入本人当年继续教育总学时。大力推广网络继续教育，开发网络课程，实行网络化管理，不断提高继续教育的信息化、现代化水平。

公需科目培训在州县人社部门统一管理指导下可采取自学与集中授课相结合的方式进行。

四、加强继续教育培训的协调管理
人社部门要切实履行好主管专业技术人员继续教育工作的职能，与各行业主管部门主动协调，密切配合，积极争取党委、政府的支持，把继续教育纳入人才工作总体布局。各归口主管部门要在每年一季度将本部门（系统）企事业单位专业技术人员继续教育年度计划报同级政府人社部门备案。人社部门和业务主管部门要按照任务明确、人员到位、经费落实的要求，进一步健全专业技术人员继续教育工作机构，充实工作力量，加强对企事业单位继续教育计划实施情况进行检查指导。企事业单位要根据继续教育任务需求配备相应人员，具体负责制定计划、组织实施、日常管理、评估考核等工作。要建立继续教育考核和激励机制。人社部门、各行业主管部门要把参加继续教育情况作为对专业技术人员考核、评定晋升职称和岗位聘任的重要条件和依据。
五、完善继续教育信息登记制度

人社部门要会同行业主管部门规范继续教育登记内容和要求，通过登记验证、培训资料归档、网络管理等方式，连续记载专业技术人员接受继续教育的基本情况。专业技术人员要认真填报继续教育情况，确保信息规范完整；施教机构实施培训后要对专业技术人员参加继续教育的种类、内容、时间和考试考核结果等情况进行记录；主管部门进行初审后予以确认并加盖印章。对证书登记信息弄虚作假或填写不完整的，州县人社部门一律不予登记，也不办理继续教育合格验证。
州直单位和县市专业技术人员继续教育年度登记验印分别由州县人社部门负责；非公有制和其他组织的专业技术人员继续教育登记验印，由其人事代理机构统一到州县人社部门办理。
当年申报副高级以上职称的专业技术人员继续教育登记工作，由县市人社部门及州直主管部门将其近五年继续教育合格证明和相关材料报送州人社部门审核，换发省人社厅统一印制的五年度继续教育合格证明。

各主管部门要在每年一季度申报当年专业技术人员继续教育年度计划,同时将本部门（系统）专业技术人员上年继续教育情况进行登记验印。专业技术人员继续教育合格证明实行一人一证、统一编号、一证一号。凡未申报本单位专业技术人员继续教育年度计划，不予登记验印。未完成年度培训任务（包括公需科目阶段培训）的均需补训并登记验印。
                    湘西自治州人力资源和社会保障局
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